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Ρουμανίας: “Οι δαίμονες διχάζουν τους 
ανθρώπους ενώ η αγάπη του Θεού τους ενώνει”
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Οι δαίμονες διχάζουν τους ανθρώπους αλλά η αγάπη του Θεού 
τους ενώνει υπογράμμισε από το παρεκκλήσιο της 
Πατριαρχικής Κατοικίας στο Βουκουρέστι ο Πατριάρχης 
Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ κατά το κήρυγμά του με αφορμή την 
ευαγγελική περικοπή που αναφερόταν στη θεραπεία του 
δαιμονιζόμενου των Γαδαρινών. 

Του Νικόλαου Ζαΐμη 

Ο Μακαριώτατος εξήγησε τα βασικά σημεία και νοήματα του Ευαγγελίου 
αναφέροντας: «Πρώτον, ακόμη και οι δαίμονες μαρτυρούν τη θεότητα του Κυρίου 
μας Ιησού Χριστού και ότι Αυτός είναι ο Κριτής του κόσμου, Αυτός που θα την 
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κρίνει την Εσχάτη Ημέρα. Δεύτερον, η ελεήμων αγάπη του Χριστού ελευθερώνει 
τους ανθρώπους από ακάθαρτα πνεύματα. Τρίτον, το ευαγγέλιο μάς δείχνει ότι 
μερικές φορές η υλική ζημιά μπορεί να είναι μια επίπληξη για εκείνους που είναι 
πολύ υποδουλωμένοι στο υλικό κέρδος».

Σε άλλο σημείο του κηρύγματός του ο Προκαθήμενος της εν Ρουμανία Ορθοδόξου 
Εκκλησίας σημείωσε ότι ο Χριστός δεν χρειάστηκε να εκδιώξει τα ακάθαρτα 
πνεύματα καθώς αυτά με το που αντιλήφθηκαν την παρουσία Του εξαφανίστηκαν 
από τις δαιμονισμένες ψυχές. “Η αγάπη του Χριστού εκδιώκει κάθε ακάθαρτο 
πνεύμα. Δεν μπορούν οι δαίμονες να αντέξουν την αγάπη του Χριστού”, ανέφερε.

Οι δαίμονες διχάζουν τους ανθρώπους, ο Θεός τους ενώνει

Μιλώντας για τα μηνύματα της περικοπής στο σήμερα ο Πατριάρχης σημείωσε ότι 
στόχος των δαιμόνων είναι ο διχασμός των ανθρώπων, καθώς καλλιεργούν, ειδικά 
στον σημερινό άνθρωπο, τον εγωκεντρισμό που οδηγεί και στα άλλα πάθη. 
Ωστόσο, η αγάπη του Θεού ενώνει τους ανθρώπους από τις ενέργειες των 
δαιμόνων.

“Η Εκκλησία του Χριστού συνεχίζει το έργο της απελευθέρωσης του ανθρώπου από 
τα ακάθαρτα πνεύματα, ιδιαίτερα μέσω του Μυστηρίου του Αγίου Χρίσματος και 
μέσω ειδικών προσευχών οι οποίες συνοδεύεται από νηστεία, εξομολόγηση και 
προσευχή. Η απελευθέρωση από τα κακά πνεύματα σημαίνει επίσης απελευθέρωση 



από ιδιοτελή, υποδουλωτικά πάθη, γιατί οι δαίμονες συχνά προκαλούν στους 
ανθρώπους εγωιστικά πάθη, μέσω των οποίων τους υποδουλώνουν…. Το  
Ευαγγέλιο μας δείχνει πώς οι δαίμονες, όταν κυριεύουν ανθρώπους, τους 
παροτρύνουν να γίνουν βίαιοι προς τους συνανθρώπους τους. Οι δαίμονες 
διχάζουν τους ανθρώπους, ενώ ο Θεός τους ενώνει, με τη χάρη της αγάπης Του», 
κατέληξε ο Μακαριώτατος.


